
Acta número: 009/2019 

 

 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO DE LA COMISIÓN DE 

DERECHOS HUMANOS DEL ESTADO DE COLIMA, CORRESPONDIENTE 

AL MES DE DICIEMBRE 2019. 

 

En la Ciudad de Colima, siendo las 10:20 diez horas con veinte minutos del día 

30 de diciembre de 2019 dos mil diecinueve, se reunieron en las oficinas de la 

Comisión de Derechos Humanos del Estado de Colima, ubicadas en Santos 

Degollado No. 79, zona centro, los miembros integrantes del Consejo de la 

Comisión de Derechos Humanos del Estado de Colima, a efecto de llevar a cabo 

la sesión ordinaria número nueve del año dos mil diecinueve, conforme al 

siguiente: 

 

 

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

 

1.- LISTA DE ASISTENCIA. El Presidente, Maestro SABINO HERMILO 

FLORES ARIAS, en su carácter de Presidente del Consejo, efectúa la toma de 

asistencia a las y los miembros integrantes del Consejo de la Comisión de 

Derechos Humanos del Estado de Colima, haciéndose constar que se 

encuentran presentes: El Presidente, Maestro SABINO HERMILO FLORES 

ARIAS, la Secretaria Técnica, LICDA. DIANA ELIZABETH PÉREZ 

REBOLLEDO, las y los consejeros, LICDA. MA. DEL CARMEN GARCIA 

GARCIA, MTRA. MA. GUADALUPE HINOJOSA CISNEROS, LICDA. MAYRA 

VIANEY FELIPE GRANADOS, LIC. MARCO ANTONIO PÉREZ GASPAR, LIC. 

LUIS ENRIQUE PUGA VIRGEN, MTRO. FAUSTO LEOPOLDO DELGADO 

FLORES y  LIC. FRANCISCO MARTIN CARDENAS MEDINA.  

 

2.- DECLARATORIA DE QUÓRUM. En virtud de que asistieron más de la mitad 

de los integrantes del Consejo, en su carácter de Presidente, el Maestro SABINO 

HERMILO FLORES ARIAS, procede a declarar quórum, por lo tanto, queda 

instalada la sesión ordinaria número nueve del Consejo de la Comisión de 

Derechos Humanos del Estado de Colima, así como válidos los acuerdos que se 

tomen. 

 

3.- APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. El Presidente, Maestro SABINO 

HERMILO FLORES ARIAS, procede a dar lectura al orden del día propuesto 

para ésta sesión, con el propósito que se proceda a su análisis y aprobación, y 

en caso de existir alguna observación a la misma, es el momento oportuno para 

ello, para lo cual se procede a enumerar el orden del día.  

 



 

I. Lista de asistencia.  
II. Declaratoria de quórum legal. 
III. Aprobación del orden del día.  
IV. Análisis de los cuadros de quejas, hasta el cierre del mes de noviembre de 

2019. Así como la presentación de los cuadros de quejas clasificados por 
grupos vulnerables y por autoridades señaladas como responsables. 

V. Aprobación y en su caso firma del acta de sesión ordinaria de fecha 05 de 
diciembre del año en curso.  

VI. SEGUIMIENTO DE ACUERDOS DE LA SESIÓN ANTERIOR. 
1.-Proyección del reporte de avance funcional semestral de la CDHEC.  
2.- Propuestas de ajuste al presupuesto autorizado para el año 2020, 
autorizado por el H. Congreso del Estado a nuestro Organismo Estatal. 
Relativo a la presente se abordará en sesión por el Consejo una vez que se 
encuentre publicado en el Periódico Oficial del Estado.  
3.- Solicitud de audiencia con las y los Diputados por parte de éste H. 
Consejo a efecto de plantear la necesidad real de presupuesto que requiere 
éste Organismo Estatal. 
4.- Estado procesal de la recomendación 007/2019, dirigida al Instituto 
Colimense del Deporte.  
5.- Se instruyó al área de Secretaria Ejecutiva para que se preparen los 
formularios de evaluación que serán aplicados a los ponentes que participan 
impartiendo charlas o talleres en materia de Derechos Humanos 
6.- En las sesiones se acompañe de fruta. 
 

VII.   Asuntos Generales 
VIII.  Clausura. 

 

El Presidente pide que se agregue como punto VI la presentación y aprobación 

del informe de labores 2019, y el seguimiento de acuerdos se recorre al punto 

VII, asimismo, que en ese apartado se dejen algunos numerales para ser 

abordados en la siguiente sesión por lo extenso de su contenido, siendo el 

número 1 y número 2; y en lo que hace al punto 3 reconsiderar que ya se 

encuentra aprobado el presupuesto por parte de las y los diputados, aun cuando 

no han notificado formalmente, ya se encuentra establecido.  

 

Con tales adecuaciones y una vez consultado el Consejo, es aprobado el orden 

del día de la sesión ordinaria que nos ocupa por unanimidad de las y los 

integrantes del Consejo de la Comisión de Derechos Humanos del Estado de 

Colima. 

 

4.- ANÁLISIS DE LOS CUADROS DE QUEJAS, HASTA EL CIERRE DEL MES 
DE NOVIEMBRE  2019.  
 
ACUERDO 001. SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE LAS Y LOS 

CONSEJEROS PRESENTES QUE SE AGENDE LA REUNIÓN CON EL 

PRESIDENTE MUNICIPAL DEL H. AYUNTAMIENTO DE VILLA DE ÁLVAREZ, 

COLIMA, ASI COMO EL DIRECTOR DE SEGURIDAD PÚBLICA, Y LOS 

INTEGRANTES DEL CONSEJO, A FIN DE TRATAR LO RELATIVO A LA 



MAYOR REINCIDENCIA DE QUEJAS DE LA CDHEC DE DICHO MUNICIPIO 

EN LO QUE VA DEL AÑO 2019. 

 

5.- APROBACIÓN Y EN SU CASO FIRMA DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA 
DEL CONSEJO, DE FECHA 05 DE DICIEMBRE DE 2019. 
 

En uso de la voz el Presidente dice que una vez que la Secretaria Técnica 
informó que no alcanzó a terminar la transcripción de tal acta, es que solicita la 
dispensa para la próxima sesión.  Por lo que pide a las y los consejeros presentes 
manifiesten su voto en la forma acostumbrada. 
  
ACUERDO 002.- SE APRUEBA POR MAYORIA DE LAS Y LOS CONSEJEROS 
PRESENTES LA DISPENSA DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE 
FECHA 05 DE DICIEMBRE DE 2019, PARA QUE SEA ABORDADA TANTO SU 
PRESENTACIÓN Y APROBACIÓN EN UNA PROXIMA SESIÓN.  
 

6.- PRESENTACIÓN Y APROBACIÓN DEL INFORME DE LABORES 2019. 
 
ACUERDO 003. SE ACUERDA POR UNANIMIDAD QUE SE CONTINUE CON EL 
DESARROLLO DE LA PRESENTE SESIÓN ORDINARIA, EL DIA 03 DE ENERO DE 
2020, A LAS 10:30 HORAS EN LA SALA DE JUNTAS DE ÉSTE ORGANISMO 
ESTATAL.  
 
 

7.- CLAUSURA. En uso de la voz el Presidente manifiesta que se levanta la sesión 

siendo las 11:55 once horas con cincuenta y cinco minutos del día que nos ocupa, 

quedando pendientes dos puntos del orden del día para ser abordados en la próxima 

sesión fijada para el día y hora antes acordada. Suscriben las y los integrantes del 

Consejo al margen y al calce para constancia. 

 


